



# 木兰鸡冠山发现山顶防御工事遗址

## 疑似为保卫抗联密营粮食储运区所设

本报讯（曹华君 记者 罗彦坤）8月25日，木兰县文体广电和旅游局、县文物保护中心、县老促会考查小组在对鸡冠山密营遗址群踏查、开拓连接三军储运基地（复建区）至火烧营子储藏区遗址的抗联小路时，发现一处山顶防御工事遗址。

考查小组认为，新发现遗址不仅是火烧营密营遗址的重要组成部分，更似具备担负保卫抗联密营粮食储运区的重要任务功

能。环形工事在有利地形上构筑，由环形战壕和密营构成。该环形工事所护卫的火烧营储运区有15个储藏窖，最大的长12米、宽4米、深3米，可以转运和储藏相当数量的粮食、蔬菜等物资，供给鸡冠山周边的抗联部队。

环形工事位于抗联密营粮食储运基地和粮食储藏区连线的山上，隐蔽且地势开阔，非常适合警戒，有利于保护粮食储运区的安全。在环形工事旁边，还有一盘石

磨，这盘石磨没有开凿磨眼，还未加工完成。木兰县文物保护中心主任张旭生分析，很有可能是突发战事，导致磨盘没有完工，之后被遗留在这里。

木兰县文体广电和旅游局局长郭胜利表示，这一遗址的发现，填补了火烧营储藏区军事工事的空白，对鸡冠山抗联遗址群的研究具有重要价值。下一步，木兰县相关部门将对此处新发现的遗址展开鉴定和保护工作。



## 专盯“右转轧线”豪车剐蹭碰瓷 这伙人三年骗保1600多次

本报讯（李嘉男 记者 王晓）“感谢南岗警方，维护了保险企业的合法利益！”听闻犯罪嫌疑人落入法网，相关保险企业负责人终于安心。三年来，这几名犯罪嫌疑人让企业蒙受了巨额损失，成为道路安全和保险企业的一块“心病”。

今年5月，某保险公司在数据整合时发现，2019年以来，有多名司机每天都以“车辆左后方被剐蹭”为由，通过“快速理赔”方式获得赔偿，合计约1600余笔，涉及金额达60余万元。感觉事有蹊跷的

保险公司选择立即报警。

南岗公安分局刑侦一大队现行中队接警后，很快锁定了犯罪嫌疑人，并联动省市保监会将此事通报给各保险企业，全面固定犯罪证据。与此同时，办案民警也会同法制科、交警、法院以及检察院等多个部门就案件的侦查定性进行研讨。经过两个多月的侦查，南岗警方于8月初将犯罪嫌疑人薛某、周某、李某陆续抓获。在讯问中，三人起初还狡辩称自己是偶然所为，但面对民警出示的确凿证据，最终不得不承认违法犯

罪的事实。3名犯罪嫌疑人供述，他们是在某软件上注册的“网约车”司机，在道路行驶中专门瞄准豪车，借豪车右转轧实线之机，故意加速超车造成交通事故，然后通过保险公司的“快速理赔”程序骗取修车赔偿款。嫌疑人认为豪车车主不差钱、保险全，于是在碰瓷后坚持走快速赔偿程序，费尽心机逃避交警调查，不维修车辆，加大车损鉴别难度，以此达到不法目的。

目前，3名犯罪嫌疑人已被警方刑拘，案件正在进一步调查中。

## 田间地头强防范 驻村警务室护航秋收筑平安

本报讯（程志 记者 王晓）时下已进入秋收季，平房镇派出所曙光村警务室针对辖区玉米种植面积大、成熟期易发被盗案的实际情况，把护航秋收作为工作重点，全面开展秋收护农行动。

针对秋收时节涉农纠纷、交通安全、火灾、盗窃、诈骗案件易发的实际，曙光村警务室组织警力和党员红警先锋队员深入田间地头，向群众宣传法律法规及防火、防盗、防诈骗常识，切实提高村民的法律意识和安全防范意识。活动中宣传受众600余人，发放各类宣传单320余份。

针对群众在农田忙于农活、家中留守人员少、盗窃类案件易发的情况，驻村民辅警

联合所内巡逻车组在重点交通路段、重点时段开展巡逻防控，以自然村为单位将重点巡逻区域划分成多个防控区，驻村民辅警与村内党员红警先锋队形成巡防呼应、协调联动，并在14+N微信群中及时通报，有效提升了巡逻防范的水平和能力。

秋收时节，农户如果找不到合适的帮工，易引发农产品购销、农机租赁使用等纠纷。曙光村警务室民辅警、党员红警队员深入田间地头，农户家中开展走访，对秋收期间涉农纠纷进行全面排查，确保“矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事”，全力保障辖区秋收顺利进行。目前，共排查化解各类矛盾纠纷5起。



## 抓到了！ 道外警方 抓获连环盗窃 临街商铺嫌疑人

本报讯（高源 记者 王晓）近日，哈尔滨市道外区太平桥、辽河路附近的临街商户相继被盗。“早上来到店里就发现门锁被撬开了，店里放的几部备用手机被盗。”在被盗的蔬菜店，李先生一边查看屋内物品，一边向民警反映。无独有偶，临街的其他店铺也相继被盗，店内存放的手机和部分现金丢失。

接警后，道外公安分局高度重视，责成刑侦二大队一中队迅速开展调查。民警经过大量走访和视频追踪，在网安大队的配合下，最终锁定了有盗窃前科的犯罪嫌疑人李某宝。此人有一定反侦查能力，给案件侦破带来了一定难度。民警迅速调整思路和方向，扩大走访范围，经过连续工作，最终确定了犯罪嫌疑人李某宝的活动范围。针对李某宝爱上网的习惯，警方组织警力在附近的网吧蹲守。8月18日20时，民警在道里区某网吧将犯罪嫌疑人李某宝成功抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人李某宝对其在道外区太平桥、辽河路附近多家商户进行撬锁盗窃的犯罪事实供认不讳。目前，该嫌疑人已被道外警方依法刑拘，案件正在进一步调查中。

## 新阳路与安红街路口 破损人行道修好了

本报讯（记者 霍亮）记者昨日从市城管局获悉，新阳路与安红街交口处破损的人行道现已维修完毕。

近日，有市民向市城管局反映，新阳路与安红街交口处的人行道路面有破损现象，而且坑洼不平，行人路过容易绊脚。市城管局道桥中心接到相关线索后，立即转办道里区城管局处置。道里区城管局现场踏查后，发现此处道路处于楼体与市政道路花坛之间小区广场范围内，不在其管护范围内，但为便民出行，道里区城管局对此处进行了维修。



**打造宜居幸福之都 城管进行时**

## 欺骗感情还骗钱 道外警方抓获在逃“男友”

本报讯（记者 王晓）原本以为谈了一场轰轰烈烈的恋爱，其实对方早有预谋，竟连钱也被彻底“借”走。近日，道外公安分局三棵树大街派出所抓获了一名涉嫌诈骗的网上逃犯。

“警察同志，我可能被骗了。”李女士在网上认识了一名男网友，双方聊得很是投机，一来二去处成了男女朋友。但在交往过程中，男方总以各种理由索要钱财，李女士越发感觉不对，便到派出所报了案。经查，该名男子为网上在逃人员肖某华。民警寻线追踪，锁定了犯罪嫌疑人肖某华经常驾驶一辆白色机动车。副所长徐春亭带领民警胡鑫、远立志在犯罪嫌疑人常出现的地点伺机蹲守。8月25日，民警在道外区桦树二期小区附近将犯罪嫌疑人肖某华抓获。



### 警方提示

网络交友需谨慎，不要被对方的花言巧语所迷惑，一旦涉及钱财，务必提高警惕，发现被骗要及时报警。